



省人大代表韦峰、陈文凯建议：

# 加快推动宁盐高速开工建设



韦峰



现代快报+/ZAKER南京记者 刘畅 摄



扫码看视频

**快讯讯(记者 李娜 张瑜)**宁盐高速是纳入《江苏省高速公路网规划(2017—2035)》的一条省级高速公路，目前这条高速还没有定下开工时间表。今年省两会期间，来自扬州的多位省人大代表提出，希望省交通运输厅等相关部门加大推进力度，将宁盐高速纳入2021年实质性开工建设项目。

规划中的宁盐高速从盐城引出后，经过东台、兴化、高邮、仪征，然后通过仪征过江到南京。线路全长124.45公里，其中高邮市境内58.53公里，全线采用双向六车道。经积极争取，项目在高邮境内设有“1+1+6”交通基础服务设施，即1个京沪互通枢纽、1个卸甲服务区、6个互通出入口。这条高速经仪征从龙潭长江大桥过江后，还规划新增一条延长至禄口国际机场的高速，也称为“仪禄高速”，是南京—龙潭—仪征—扬州通道的重要部分。未来，从苏中地区开车到南京、到禄口国际机场都将更加方便。

“目前从高邮城区到南京主城，正常需要2小时25分钟左右，如果这条高速公路开通以后，大概可以节省50分钟左右的时间。”省人大代表、高邮市委书记韦峰介绍，这条高速对于打通苏中和南京的连通通道，加速交通一体化建设意义十分重大，他已经连续两年提这个建议。

省人大代表、仪征市新城镇社会治理局局长陈文凯介绍，仪征段因为部分段落涉及

穿越国家级生态保护红线范围，其项目环评目前还处于审批停滞阶段，建议省生态环境厅对项目涉生态红线事宜的给予帮助，并对项目尽快通过环评审批予以支持。

现代快报记者了解到，2020年初，根据《省政府办公厅关于印发2020—2022年全省交通重点项目前期工作三年滚动推进计划的通知》，宁盐高速2020年争取开工建设，省交建局计划4月底完成初步设计行业审查，5月提供用地红线，10月通过土地预审，11月争取工可批复后，具备大临或节点工程开工条件。当前，省发改委已完成项目工可审查和初步设计行业内审，高邮基本农田补划、洪评、环评、稳评、文物评价等工作均按序时有序推进。跨高邮湖的跨湖大桥方案通过了设计，高邮沿线的拆迁准备工作也在有序进行。

“我们注意到，2021年公布的交通重大基础设施工程当中，没有写明宁盐高速的实质性开工的具体时间节点。”韦峰说，宁盐高速凝聚了苏中腹地地区人民群众的高度期盼，希望省厅相关部门加速前期的研究和方案的落地，地方政府一定会配合做好相关的工作，共同开启十四五的美好征程。同时，他也希望，省政府在资金、国土等要素保障上加大对苏中苏北接合部经济薄弱地区倾斜力度，高邮将积极配合做好境内的各项前期工作，全力以赴为项目建设服务。

民进江苏省委递交集体提案：

## 高标准建设大运河文化旅游廊道



现代快报+/ZAKER南京记者 赵杰 摄

首部促进大运河文化带建设的地方性法规，从制度安排上解决了大运河文化带建设面临的突出问题，但目前仍存在建设与管理标准不统一等问题。

江苏是全国首个提出在大运河沿线城市全面建设大运河文化带的省份。那么，如何高标准实现这一目标？民进江苏省委提出四点建议：

一是加强统一规划、统一建设标准。比如：绿道统一采用国际赛事标准6米宽，并统一分割骑行、步行线，有条件的地方分别建设亲水步道和自行车、旅游大巴专用道。

二是注重文旅融合，丰富产品供给。做大做强运河文旅产业，积极培育与大运河文化相关联的创意设计服务、文化休闲服务、文化艺术服务等特色文化产业，推动大运河由地理空间转变为文化空间。以活动、赛事促进大运河绿道等建设完善，扩大影响力和知名度。

三是加强运河沿线文化旅游基础性服务设施建设。大运河文化旅游廊道不应该仅具备通行功能，而应该承载“文化+旅游+体育+休闲+幼儿乐园”等多项功能。省文化旅游、体育等部门应配合现代公共文化服务体系建设和全民健身计划，逐步建成一批文化体育休闲配套设施，满足百姓文化、旅游、体育、消费等各方面需求。

四是保护好大运河重要的天际线和景观视线。在大运河景观视线廊道内，避免出现大体量、不协调的高层建筑，在条件成熟时对破坏大运河风貌的建筑物逐步拆除。

**快讯讯(记者 刘伟娟)**千年运河肇始于江苏。建设江苏大运河文化旅游廊道，不仅能将江苏大运河两岸丰富的历史文化遗产串联成线，成为展示江苏历史文化的人文走廊、生态绿廊、休闲长廊，还能以线带面，促进江苏文化建设和发展。目前，江苏大运河文化建设各地进展不一，标准不一。在今年的省两会上，民进江苏省委员会递交了一份集体提案，建议高标准建设大运河文化旅游廊道，让大运河成为江苏流动的美。

省政协文化文史委员会副主任、民进江苏省委副主委刘锋表示，《江苏省人民代表大会常务委员会关于促进大运河文化带建设的决定》于2020年1月1日施行，这是全国

省人大代表吕国忠建议：  
立法完善公共场所AED等“救命神器”配置

吕国忠  
现代快报+/ZAKER南京记者 赵丹丹 摄

**快讯讯(记者 赵丹丹)**每年都会发生多起公共场所心脏猝死的事件，令人痛心。如果公共场所配置了自动除颤设备（简称AED），就有了救命神器。在今年的省两会上，省人大代表，中华医学学会烧伤外科学分会主任委员，江南大学附属医院烧创伤诊疗中心主任、烧伤研究所主任、整形美容外科主任吕国忠建议，要加大江苏公共场所AED等急救器材的配置，普遍开展急救知识培训，同时建议通过立法制定强制性推广

配备的实施细则，并完善现有法律法规条文，对抢救实施者予以免责保护。

吕国忠介绍，自2016年起，江苏开始推进AED走向公共场所，5年来，配置AED的工作取得了长足进步，但发展仍显滞后。“此外，在突发事件中，烧创伤事故占很大比例，但目前烧创伤专用急救包的配置还是空白。”

吕国忠建议，提高国产AED设备采购数量，建议仿照药品集中采购模式，进行批量统一采购，压低产品单价，快速增加全省公共场所配置AED的数量。

“建立政府主导的有序工作机制，鼓励企业参与。”他建议，一是由各级政府主导，将公众急救培训和公共场所AED配置纳入院前医疗急救布局规划中，并将急救培训率和AED配置率纳入各级政府的政绩考核体系；二是将AED购置、后续维护、更新费用以及培训、宣传费用列入各级政府财政预算；三是制定鼓励政策，支持慈善机构、基金会、企业等社会资本参与完善公共急救设施，财政适当奖励或支持；四是鼓励创新急救模式，如租用、服务外包、共享等多种形式的AED推广模式。烧创伤专用急救包可与核心消防器材同步配置，高危生产现场强制配置，家庭个人市场化推广配置。

省人大代表陈祖新建议：  
提升养老服务队伍专业素养



陈祖新

**快讯讯(记者 徐苏宁)**养老问题关乎每个人，尤其是失能半失能老人，他们的晚年如何安度？江苏有7个城市正在试点长期护理险。今年的省两会上，省人大代表、龙信建设集团有限公司党委书记、董事长陈祖新表示，推广长期护理险，“护理”还需跟得上。

缺少专业化的护理服务团队是各地试点过程中遇到的重要问题。陈祖新带来几点建议。比如提升社区养老服务照护能力。“社区一头连着居家，一头连着机构，在构建长期照护保障体系中具有重要地位。建议在社区养老服务机构引进具有医疗护理能力的嵌入式养老机构，或鼓励医疗机构在养老服务机构设置分院、门诊部，促进医疗资源向社区、家庭延伸，对在社区提供日间照料、康复护理、助餐助行等服务的养老服务机构给予税费减免扶持政策，使社区更好地为居家养老提供支撑。”他说。

在养老服务人才培养方面，陈祖新认为要提升队伍专业素养，一是建立行业准入门槛，提高行业整体素质；二是增加专业技能培训，同时加强道德素养教育；三是提供各种优惠政策，对于专业技能强、个人素质高的护理人才提供落户、税收优惠、社保缴费等形式的政策优惠，不断提高护理人员的社会认同感，吸引更多人才的加入。

省政协委员陈吉祥建议：  
将“医闹”行为纳入征信系统

陈吉祥  
现代快报+/ZAKER南京记者 顾闻 摄

**快讯讯(记者 安莹)**近年来，医闹事件不时发生。如何更好地保护医护人员？1月28日，江苏省政协十二届四次会议小组会议上，省政协委员、江苏大学附属医院副院长陈吉祥建议，将“医闹”行为纳入征信系统。

2020年12月底，上海市发布《上海市医疗卫生人员权益保障办法》，该办法将于2021年3月1日起实施。这是全国首部相关领域的省级政府规章。办法对医护职业权益保障、执业环境保障、涉医失信行为等作出了明确界定。办法的一大亮点是引入信用惩戒制度并构建惩戒机制闭环。

陈吉祥建议江苏制定省级法规，一旦有人实施危害正常医疗秩序的行为，首先接受公安机关的处罚，如行政拘留或刑事拘留等，再给予其信用评估方面的惩戒处罚，如限制担任企事业单位的高级管理人员、不能被录用为公务员或事业单位工作人员、限制高消费、限制取得认证机构资质等。

在陈吉祥看来，省内应建立惩戒信息定期通报机制，相关部门定期将联合惩戒措施的实施情况，反馈至省公共信用信息服务平台，省卫生健康主管部门应当定期汇总、分析并向各相关部门通报。相关信息同步推送医疗卫生机构，提醒医疗卫生机构提前预防。